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Esercizio 1
Date le seguenti coppie di matrici A e B, verifica che B è l’inversa di A.

A =

 −6 2 1
−3 2 0

4 −1 −1

 B =

 −2 1 −2
−3 2 −3
−5 2 −6


A =

 5 14 −6
2 5 −2
0 1 −1

 B =

 −3 8 2
2 −5 −2
2 −5 −3


A =

 0 −1 −3
1 1 2
0 −2 −5

 B =

 −1 1 1
5 0 −3

−2 0 1


A =

 1 −6 −2
2 −13 −4

−4 22 7

 B =

 −3 −2 −2
2 −1 0

−8 2 −1


Esercizio 2
Dimostra che la matrice

A =
(

1 2
2 4

)
non è invertibile. Dimostra poi che nessuna matrice del tipo(

a b

2 a 2 b

)
con a, b ∈ R può essere invertibile.

Esercizio 3
Siano A, B, C ∈ Mn(K), dove K un campo, e supponiamo che A sia invertibile.
Dimostra che anche tA è invertibile e che (tA)−1 = t(A−1). Dimostra inoltre che
vale la legge di cancellazione, ovvero che

se AB = AC allora B = C .
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Esercizio 4
Considera una matrice diagonale D ∈ Mn(K), dove K è un campo:

D =


d11 0 . . . 0

0 d22 . . . 0

0 0
. . . 0

0 . . . 0 dnn


Dimostra che D è invertibile se e solo se d11 · d22 · · · dnn ̸= 0 e che in tal caso vale

D−1 =


d−1

11 0 . . . 0
0 d−1

22 . . . 0

0 0
. . . 0

0 . . . 0 d−1
nn


Esercizio 5
Usando i risultato dell’Esercizio 1, dimostra che ciascuno dei seguenti sistemi
lineari ammette un’unica soluzione e calcolala:

−6x + 2y + z = 2
−3x + 2y = −1

4x − y − z = 3
−3x + 8y + 2z = 1

2x − 5y − 2z = 0
2x − 5y − 2z = 1

−2y − 6z = 3
2x + 2y + 4z = 2

−4y − 10z = −1
−3x + 2y − 8z = −2
−2x − y + 2z = 1

−2x − z = 2


